

● PRIPRAVE NA VOLITVE 1982

DEMOKRATIČNOST VPLIVANJA

Te dni se v krajevnih skupnostih in temeljnih ter drugih organizacijah združenega dela zaključujejo še zadnje seje temeljnih kandidacijskih konferenc. S tem se bo v temeljnih samoupravnih skupnostih končal najvažnejši del vsebinskih in kadrovskih priprav na splošne volitve.

Delovni ljudje in občani so iz svojih vrst neposredno ali prek delegatov po javnih razpravah na kandidacijskih konferencah oblikovali liste kandidatov za delegacije. Večinoma so to priložnost izkoristili tudi za oceno delovanja delegacij sedanjih

skupščin in opozorili na pomanjkljivost v delovanju skupščinskega sistema.

Na sejah temeljnih kandidacijskih konferenc so delegati razpravljali tudi o ožjih predlogih možnih kandidatov za člane družbenopolitičnih zborov občine, mesta in republike ter o predlogih za nosilce odgovornejših funkcij v družbenopolitičnih in samoupravnih interesnih skupnostih na vseh ravneh. Zaključki teh razprav bodo zbrani in podani na sejah, ki bodo v občini potekale ves ta mesec in bodo zaključevale kandidacijske postopke.

Predvideno je, da se bo 18. februarja sestala občinska konfe-

renca SZDL, ki bo na redni seji razpravljala o poteku predvolilnih priprav v občini in o predlogu kandidatske liste za člane družbenopolitičnega zbora občine. Na tej seji bo na podlagi pobud, mnenj, dopolnil in pripomb iz javne razprave oblikovana in sprejeta dokončna lista za družbenopolitični zbor, o kateri bomo glasovali v krajevnih skupnostih 14. marca.

Občinska konferenca SZDL bo podrobneje ocenila tudi poročilo o delovanju sedanjih skupščin družbenopolitičnih in samoupravnih interesnih skupnosti v občini. Skušala bo opozoriti na pomanjkljivosti, ki jih bomo morali v prihodnje odpraviti pri delu v družbenopolitičnih organizacijah, delegacijah in izvršnih organih. To bo tudi nadaljnji korak v prizadevanjih za boljše delo novih skupščin, delegacij, delegatov in seveda tudi

vseh tistih, ki morajo skrbeti za njihovo delo.

V drugi polovici marca, predvidoma 22. februarja se bo sestala tudi prva občinska kandidacijska konferenca. Tu se bodo srečali delegati vseh temeljnih kandidacijskih konferenc združenega dela in krajevnih skupnosti ter predstavniki vodstev družbenopolitičnih organizacij naše občine. Ocenili bodo volilne priprave ter uskladili stališča svojih kandidacijskih konferenc do predlaganih kandidatov za najodgovornejše naloge v občini, mestu, republiki in federaciji. Na tej seji, na kateri se bo sestalo prek dvesto delegatov, bo določen tudi kandidat za predsednika izvršnega sveta skupščine občine in opredeljen postopek za izvolitve članov izvršnega sveta v naslednjem mandatnem obdobju.

(Nadaljevanje na 3. strani)

SINDIKATI V AKCIJI

Dobro delo — socialna varnost

Aktivnosti občinskega sindikalnega sveta ob 3. konferenci zveze sindikatov Slovenije

Republiški svet Zveze sindikatov Slovenije je junija lani sprejel odločitev, da organizira 3. konferenco ZSS z usmeritvijo na celotno področje uveljavljanja delavcev kot nosilcev socialne politike in socialne varnosti. V ta namen je bil sprejet tudi akcijski program, v katerem so bile opredeljena naloge organov in organizacij ZSS.

Medtem ko so na pobudo našega občinskega sindikalnega sveta osnovne organizacije sindikatov ocenile in preverjale izvajanje socialne politike v svojih delovnih organizacijah, se je občinski svet odločil za štiri skupinska posvetovanja s tistih področij socialne politike, za katere je značilno, da so v delovnih organizacijah naše občine najbolj pereča. V ta namen so odbori sindikatov posameznih dejavnosti pripravili posvetovanje o življenjskih razmerah delavcev iz drugih republik in pokrajin; o stanovanjski problematiki, o invalidnosti in varstvu pri delu in o alkoholizmu.

Posvetovanje v gradbeništvu o prvi temi je opozorilo na vrsto težav, ki se pojavijo s prihodom delavcev na delo v Slovenijo. Predvsem gre za nerešeno stanovanjsko problematiko, usposabljanje delavcev, njihovo vključevanje v družbenopolitično življenje, prehranjevanje, izrabo prostega časa in drugo. Glede na to, da je to področje izredno obsežno, so na osnovi ugotovitev za odpravo pomanjkljivosti predvidene nadaljnje aktivnosti sindikatov.

Stanovanjska problematika, ki predstavlja enega najpomembnejših socialnih problemov, je obravnaval občinski odbor sindikatov delavcev kovinske industrije. V razpravi so bile na osnovi ugotovljenega stanja, nerešenih problemov in praktičnih izkušenj podane usmeritve za nadaljnje aktivnosti.

(Nadaljevanje na 3. strani)

● ZBORI OBČINSKE SKUPŠČINE SO RAZPRAVLJALI

Ljubljana 2000 na obzorju

Večina tem, ki so jih na seji 27. januarja obravnavali zbori občinske skupščine, so zadevale razvoj našega mesta. Delegati vseh treh zborov so namreč na skupnem zasedanju razpravljali o predlogu smernic za pripravo dokumentov Ljubljana 2000, o aktualnih problemih mestnega potniškega prometa in o njegovem nadaljnjem razvoju, nato pa so na ločenih sejah obravnavali še zaposlovanje v Ljubljani v lanskem letu, seznanili so se z planom zaposlovanja za leto 1982, govorili pa so tudi o osnutku dogovora o usklajevanju davčne politike v letošnjem letu. Zbor krajevnih skupnosti in zbor združenega dela sta poslušala še poročilo o družbenem varstvu otrok v našem mestu, sprejela pa sta tudi nekatere odloke.

Pri obravnavanju predloga smernic za pripravo dokumentov Ljubljana 2000 so delegati najprej poslušali uvodno pojasnilo predstavnice izvršnega sveta Slavke Keržanove. Povedala je, da so vse pripombe in dopolnila, izrečena na razširjeni seji izvršnega sveta lani novembra, nanašale pa so se na sanacijo močan-

ske industrije, na njen prihodnji razvoj, na širjenje prometne dejavnosti, stanovanjske gradnje, rekreacijo, turizem in kmetijstvo, v predlogu upoštevanje. Delegati pa so v razpravi opozorili še na varstvo zelenih površin, vodnih virov in kolesarskih stez, odlaganje odpadkov, na morebitno širjenje Petrola v Zalogu in

Zgornjem Kašlju in na ureditev ter dograditev krajevne skupnosti Polje. Delegati naše skupščine so menili, da so smernice dovolj dobra osnova za pripravo dokumentov Ljubljana 2000. Pripombe, izrečene v tej razpravi, bodo naši predstavniki prenesli na mestno skupščino.

(Nadaljevanje na 3. strani)

● KOMUNISTI V TOPLARNI

Stabilizacijska naravnost

»V naš program smo zapisali, da bomo organizirali široko razpravo o kongresnih dokumentih, ustvarjali ustrezno ozračje pred kongresom, pa ne le v naši osnovni organizaciji, temveč med vsemi delavci v Toplarni.« je povedal sekretar osnovne organizacije zveze komunistov v Toplarni Milan Zajšek. Z njim smo se namreč pogovarjali, kako se komunisti te delovne organizacije pripravljajo na bližnji kongres slovenskih komunistov in kako uresničujejo stabilizacijske prizadevanja, ki so del našega vsakodnevnega življenja in hkrati tudi del predkongresne dejavnosti komunistov.

V januarju so komunisti Toplarne, njihova osnovna organizacija šteje 26 članov, obravnavali osnutek poročila CK ZKS o delovanju slovenskih komunistov med 8. in 9. kongresom. Kot je že pri njih v navadi, so si teme razdelili, saj je bilo gradivo kar precej obširno. Občinski konferenci ZKS so v zvezi s poročilom poslali tudi pripombo. Menili so, da je iz poročila premalo razviden globalni rezultat na področju uresničevanja ciljev družbenoekonomskega razvoja Slovenije in njegova celovita ocena. Pogrešali so primerjavo doseženega z na-

črtovanim, med stanjem ob preteklem kongresu in kongresu, na katerega se pripravljajo, primerjavo med repu-

velja ukreniti za doseg trajnih glavnih ciljev.

Ob zadevah, za katere je bilo v poročilu rečeno, da ne

9. KONGRES ZKS

blikami v SFRJ in še primerjavo s svetovnim razvojem. Iz poročila namreč niso mogli razbrati, ali je tisto, kar smo dosegli, dobro ali ni in kaj

potekajo tako, kot smo si začrtali, so se tudi komunisti Toplarne vprašali: Kako pa je to v naši delovni organizaciji? (Nadaljevanje na 3. strani)

● IZVORI IN IZKUŠNJE REVOLUCIJE

Fočanski predpisi

Leto 1942, tretje leto vojne v Evropi. Fašizem uničuje, terorizira, ubija tudi pri nas že skoraj leto dni. Vendar Hitlerju in njegovim vojakom kljub moderniji opremljeni ne uspe uničiti partizanov, ki so se mu uprli. Ob koncu tega leta je na ozemlju Jugoslavije že 30 brigad, ki so uspele osvoboditi večja področja — spomnimo se Uziške in Bihacke republike, v Sloveniji osvobodjene Dolenjske, Notranjske. »V krajih, ki so bili z zmagovitim razvojem ljudskega upora očiščeni od okupatorja, danes ustvarjamo nove organe oblasti, neposredno in svobodno izvoljenje od ljudstva samega — narodnoosvobodilne odbore,« je že oktobra 1941 zapisal v Borbi Edvard Kardelj.

(Nadaljevanje na 3. strani)



Slikal Dušan Gerlica

IZMERITI ČLOVEŠKO STRAN

Vsako leto ob obletnici Prešernove smrti podelimo nagrade, ugotovljamo naš kulturni trenutek in se za hip ozremo nazaj in naprej. Poskušamo izmeriti naša skupna prizadevanja v kulturi pa tudi podvomimo — v resnično uspešnost našega truda. Tudi letos lahko povemo, da smo se trudili, aktivirali nekaj več delavcev in občanov, ustanovili ali obnovili nekatera kulturna žarišča, več pomagali kulturnim skupinam po šolah, zanetili vsaj nekaj kulturnega življenja po delovnih organizacijah, zgradili v Mostah kulturni dom Španski borci, v centru Ljubljane pa Cankarjev dom in v obeh domovih pričeli z velikimi naporimi s programom. Zlasti smo zadovoljni, da je v kulturnem domu Španski borci zaživela knjižnica s svojimi številnimi oblikami dela.

Nekatere delegacije so se razžvele, druge zamrle v dvomu, da je mogoče ustvarjalno sodelovati, vplivati in spreminjati. Pred novimi volitvami smo pripravili novo organizacijo kulturnih skupnosti, ki ima namen odpravljati posredniške organizacije med delavci in občani ter kulturno dejavnostjo.

Vse naštetje je seveda le zunanja stran dogajanja, oblika, ki naj bi imela vsebino prave samoupravne dejavnosti. Zato se, ko vse to urejamo, organiziramo in spodbujamo, neprestano vprašujemo: Kam? Kdo in kako? Kakšni so resnični rezultati? Koliko smo se notranje spremenili, postali boljši? Kakšni so odnosi med nami, doma v našem bivalnem okolju in na delovnem mestu? V zadregi smo in ne vemo prepričljivo odgovorjati.

Izmeriti človeško stran je težko in neotipljivo, čeprav vemo, da je to tisto bistveno, za kar se trudimo. Pravega recepta ni. Delamo in vemo le eno: neprestano se moramo obračati k ljudem, dokazovati jim, da je kulturno življenje del vsakdanjega kruha, verjeti v človekovo ustvarjalnost, v njegovo notranjo potrebo po kulturnem in človeškem obnašanju, spodbujati vsakogar, ki mu je toplina človeških odnosov na prvem mestu, ki trpi brez miru za lepo in hoče postati dedič vsega, kar je človek ustvaril dobrega v svoji težki zgodovini.

A. VIŽINTIN



● Ljubljana in Kardeljevo — pobrateni mesti

Konec januarja, ob 72. obletnici rojstva Edvarda Kardelja, je bila v prostorih SML slovesno podpisana listina o pobratenu Ljubljane in Kardeljevega. Podpisala sta jo predsednik občine Kardeljevo Ivo Karamatič in predsednik SML dr. Marjan Rožič, izvod listine pa je prejela Pepca Kardelj.

Slika: SVETOZAR BUSIČ

V TEJ ŠTEVILKI NAŠE SKUPNOSTI TUDI UMETNISKA PRILOGA 25. MAJ!

